

编辑 钱瑜 美编 宋媛媛 责校 池红云 电话:84285566-3271 sbsdcar@vip.sina.com

市场逐渐回暖 3月交易将恢复节前水平

京城二手车降价潮已现端倪

在今年北京周边几十个城市已经提高二手车准入标准的前提下，京城二手车销路受限已成必然，成交价也势必出现大幅下跌。而眼下，这股降价潮已初现端倪。

统计数据显示，受1月春节假期的影响，京城二手车市场交易量与去年12月相比下跌了四成左右。春节后二手车市场客流量与节前相比明显减少，过去常常爆满、人头攒动的过户大厅显得很冷清。

进入2月，二手车经销商陆续开始恢复营业，但直到最近几天，市场上才逐渐开始有了一些人气。记者走访花乡、中联等二手车市场，看到一些外地的淘车客已经开始在市场中闲逛，但与经销商议价的并不多。

亚运村汽车交易市场

虽然春节前后因交易量骤减，二手车价格波动不大，但进入2月，随着外地淘车团陆续进京，京城二手车市场正在逐渐回暖。市场人士纷纷预测，3月开始，随着新车市场的活跃，二手车收车量将猛增。

副总经理颜景辉告诉记者，今年开始，北京周边几十个城市二手车准入门门槛提高到国Ⅲ，京城二手车外销出路受到很大影响。但与此同时，随着新车市场一天天活跃，二手车供给量将大幅增加，所以价格下跌在所难免。

北京市旧机动车交易市场总监王萌也表示，周边城市销售受限，外地进



京收车人数减少，今年京城二手车更多地将销往西北、内蒙古等边远地区，或是周边三四级城市。“排放标准不够国Ⅲ的车多是6年以上的老旧车型，销售受限，这类车型价格将出现一定幅度下跌。”王萌说。

多家二手车经销商预测，3月后京城老旧二手车价将出现5%以上的下跌。

其实，从去年开始，京

城二手车外销环境已经开始发生变化。去年上半年，京城周边城市陆续出台限制北京二手车准入政策，过去京城二手车大多就近销售的常规被打破。中国汽车流通协会相关统计数据表明，经历了一系列调整后，京城二手车销售范围已经从过去的50公里左右扩大到了600公里。而今，京城二手车外销范围

扩大的趋势将更加明显。

不过值得注意的是，虽然京城周边城市二手车准入门槛提高，但对多数2-5年的新二手车影响却不大，因为这类车型排放标准均在国Ⅲ以上。“京城车主的换车周期在不断缩短，3-5年内换车的人越来越多，这一点在今年将表现得更明显。”颜景辉告诉记者，以后年份较短的

新二手车将是京城二手车市场交易的主力车型。

“3月二手车市场将开始复苏。”花乡二手车市场一位经销商称，虽然周边环境不断发生变化，但京城二手车市场在政策的扶持和自我调节下，仍渡过了一次次难关，且不断发展壮大。“虽然老旧车型价格会下跌，但成交量未必受太大影响，京城二手车市场仍是外地淘车客最热衷的地方。”该经销商说。

据了解，最近一周，一些外地淘车客已经陆续在市场出现，而有换车计划的消费者也开始对手中的旧车进行评估。市场人士预测，只要新车市场促销力度一增加，这批消费者就会马上行动，而这将直接刺激二手车交易量上升，市场升温。

商报记者 王万利/文并摄

· 资讯 ·

长安铃木推出新春鸿福促销活动

春节前后，各大主流汽车厂商纷纷推出节日回馈活动，而1月6日-2月29日，以“祥龙献瑞 好礼盈门”为主题的长安铃木新春促销活动，也在其全国经销商店面火热展开。

据悉，此次长安铃木的促销活动内容丰富，包括进店赏车接新礼、新春试驾随心意、幸运数码喜洋洋等。活动期间，进店消费者均可获赠精美礼品；消费者试驾长安铃木任一车型，即可转动幸运转盘赢取精致奖品；消费者试驾或购车即可参加网络抽奖，赢取iPad2等数码好礼；活动期间，老客户带领新客户赏车、试车、购车，两人都可参加转盘抽奖和网络抽奖，齐享迎新礼。专家称，2012新年伊始，长安铃木即以丰富、优惠的新年促销及服务活动打动消费者，或将再次掀起销售新浪潮，赢得销售开门红。

实用主义盛行 小车空间成新宠

“今年春节，用打工赚的钱买了一辆骊威，年前再也不用像以前一样排队买票了，这次是自驾回家过年。买了好多年货。”张林高兴地向记者说道。采访中，记者了解到，像张林一样的人非常多，他们购买精品小型车多用于日常工作、假期旅游，甚至婚礼用车。精品小车的实用、可靠、高性价比等优势得到了二三线市场的广泛认可。

数据表明，在过去三年，二三线城市销售份额迅速提升。随着汽车市场重心的转移，近年来，市场格局和消费需求都发生了变化。对于二三线市场消费者而言，他们在家庭购车上普遍偏向朴素、务实，他们多是城市工薪族或私营业主，并且很多是首次购车，实用、可靠、性价比高，是影响他们购车选择的三大要素。

“不需要赠送任何东西，只要价格便宜、空间大、性价比高。”一家东风日产4S店负责人告诉记者，在他们店里，骊威自上市以来销量一直不错，因为这款车正好迎合了本地消费者对汽车的实用需求。

据悉，针对二三线城市用车特点，新骊威家族还对产品细节进行了精心设计。二三线消费者对于家庭用车成本比较看重，更需要经济上的精打细算和细节上的精心维护，新骊威家族搭载HR16DE全铝合金DOHC发动机，实现超高的燃油经济性，适合每个工薪阶层的用车需求。

商报记者 钱瑜/整理

今年汽车出口有望过百万辆

2月9日，中国汽车工业协会发布了2012年1月份的产销数据。统计数据显示，1月汽车企业出口5.63万辆，环比增长0.4%，同比增长8.32%。在去年汽车出口大幅增长后，今年1月汽车出口实现开门红，成为中汽协统计中唯一正增长的数据。

对于2012年的出口形势，业内一致认为，我国汽车出口仍将保持高速增长态势。此前中汽协副秘书长师建华曾预测，今年汽

车出口量将达105万-110万辆，同比增长25%-30%。而中汽协常务副会长兼秘书长董扬也对今年的汽车出口表现充满了预期。

记者了解到，2012年由于国内市场竞争压力的不断增大，多数自主品牌企业继续将目光瞄准海外市场。

业内人士认为，中国汽车年出口量虽然已经创下了80万辆的新高，但与日本、美国等发达国家相比，出口量占汽车销量份额仍

近5年中国汽车出口销量变化表

数据来源：中国汽车工业协会



然微不足道。按照发达国家汽车出口量已远超过本土的汽车销量看，中国汽车出口仍然有巨大潜力。

商报记者 蓝朝晖/文
宋媛媛/制表

时尚又实惠 精品小车渐受青睐

如今“80后”、“90后”的购买力日趋旺盛，不过消费观已经发生变化，他们更追求时尚与个性化，福特嘉年华、大众POLO以及雪佛兰爱唯欧这类车型颇受他们的青睐。此次，记者将从工艺品质、操控性、安全性和保值性这些方面检验这三款车型的“内功”修炼得如何，希望为您的选车、购车提供方便。



品质工艺



操控性能

POLO不论在工艺还是品质方面都与高尔夫6极为相似，延续了德系车精工细作的优良传统。爱唯欧“飞翼式双座驾驶舱”与嘉年华“飞航式座舱”的设计则更易俘获年轻人的心，不仅呈现出全新的美感和未来气息，也更方便实用。

POLO和爱唯欧均搭载了1.4升与1.6升两款技术成熟的发动机，都有着不错的动力输出，加速过程很顺畅，提速很快。嘉年华方面，虽说1.5升发动机排气量比POLO和爱唯欧略小了些，不过凭借高转速也可提升其动力表现。



安全性

雪佛兰爱唯欧整车车身采用BFI车架一体化构架，侧车身应用一体冲压车身框架，保证了良好的车身整体刚性。

而嘉年华则很好地贯彻了长安福特“五次元安全理念”，其车身结构广泛地使用了高强度和超高强度钢材，在A、B柱这样的关键位置同样使用了硼钢这种特殊钢材。

保值性

为了给消费者带来更多的附加价值，各厂家都提供及时的维修养护与各种便捷服务。POLO和爱唯欧整车质保两年或六万公里，福特嘉年华则提供了三年十万公里整车质保以及两年内免费24小时道路救援服务。针对车辆本身价值而言，嘉年华凭借18万元的总保有量，保值率位居前列。商报记者 钱瑜/文
企业/供图